
日にち： 月 日

名まえ
１

① 例題

３÷ 5＝

・ゆうこさんは、バスケットボールのシュートの練習をしています。

下の表を見て、シュートした回数をもとにしたときの、シュートが

入った割合を求めましょう。（うすい字はなぞりましょう。）

入った回数
（回）

シュートした回数
（回）

3 5

式：

答え：

わ り あ い

れんしゅう

もとはい

割合

(回) 

１

５３

？0

0

比べられる量 もとにする量

か い す う

ゆうこさんのシュートの練習の記録

した ひょう み

・割合とは？

割合 = 比べられる量 ÷もとにする量

で求められるね！

わ り あ い

わ り あ い

比べられる量が、もとにする量の何倍になるかを表した数を、「割合」といいます。
くら りょう な ん ば い わ り あ い

比べられる量 もとにする量

く ら りょう



日にち： 月 日

名まえ
２

② 確認

割合

(回) 

１

10７

？0

0

比べられる量 もとにする量

・たろうさんは、バスケットボールのシュートの練習をしています。

下の表を見て、シュートした回数をもとにしたときの、シュートが

入った割合を求めましょう。（うすい字はなぞりましょう。）
わ り あ い

れんしゅう

もとはい

か い す うした ひょう み

式：

答え：

たろうさんのシュートの練習の記録

入った回数
（回）

シュートした回数
（回）

7 10

・割合とは？

割合 = 比べられる量 ÷もとにする量

で求められるね！

わ り あ い

わ り あ い

比べられる量が、もとにする量の何倍になるかを表した数を、「割合」といいます。
くら りょう な ん ば い わ り あ い

く ら りょう



日にち： 月 日

名まえ
３

③ 確認

式：

答え：

割合

(回) 

１

3018

？0

0

・みゆきさんは、バスケットボールのシュートの練習をしています。

下の表を見て、シュートした回数をもとにしたときの、シュートが

入った割合を求めましょう。 （うすい字はなぞりましょう。）
わ り あ い

れんしゅう

もとはい

か い す う

みゆきさんのシュートの練習の記録

した ひょう み

入った回数
（回）

シュートした回数
（回）

18 30

・割合とは？

割合 = 比べられる量 ÷もとにする量

で求められるね！

わ り あ い

わ り あ い

比べられる量が、もとにする量の何倍になるかを表した数を、「割合」といいます。
くら りょう な ん ば い わ り あ い

く ら りょう

比べられる量 もとにする量



日にち： 月 日

名まえ
４

④ 確認

式：

答え：

割合

(人) 

１

160100

？0

0

もとにする量 比べられる量

A地区とB地区の人数

A地区
（人）

B地区
（人）

100 160

・割合とは？

割合 = 比べられる量 ÷もとにする量

で求められるね！

わ り あ い

わ り あ い

比べられる量が、もとにする量の何倍になるかを表した数を、「割合」といいます。
くら りょう な ん ば い わ り あ い

く ら りょう

・A地区には100人、B地区には160人が住んでいます。 A地区をもと

にして、B地区にすんでいる人の割合を求めましょう。

すち く

わ り あ い



日にち： 月 日

名まえ
５

⑤ 定着

式：

答え：

割合

(g) 

１

720600

0

0

式：

答え：

割合

(g) 

１

12024

0

0

ふきだしの中に

「もとにする量」,「比べられる量」

のどちらかを書きましょう。➡

？

？

① A地区には600人、B地区には720人が住んでいます。 A地区を

もとにして、B地区にすんでいる人の割合を求めましょう。

すち く

② 120ｇをもとにした、24ｇの割合を求めましょう。
わ り あ い

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース>

割合 = 比べられる量 ÷もとにする量

で求められるね！

わ り あ い くら りょう



日にち： 月 日

名まえ
６

⑥ 定着

式：

答え：

割合

(円) 

１

450270

0

0

式：

答え：

割合

(人) 

１

14049

0

0

ふきだしの中に

「もとにする量」,「比べられる量」

のどちらかを書きましょう。

？

？

① 450円をもとにした、270円の割合を求めましょう。
もと

② ５年生の人数は140人で、そのうちクラブに入ってい

る人は49人です。５年生の人数をもとにした、クラブ

に入っている人の割合を求めましょう。
わりあい

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース>

わ り あ い

にんずうねんせい は い

ひ と



日にち： 月 日

名まえ
７

⑦ 定着

式：

答え：

割合

(人) 

１

273210

0

0

式：

答え：

割合

(ｍ) 

１

250200

0

0

ふきだしの中に

「もとにする量」,「比べられる量」

のどちらかを書きましょう。➡

？

？

① A地区には210人、B地区には273人が住んでいます。 A地区を

もとにして、B地区にすんでいる人の割合を求めましょう。

すち く

② 250ｍをもとにした、200ｍの割合を求めましょう。
わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース>

わ り あ い



日にち： 月 日

名まえ
８

⑧ 定着

式：

答え：

割合

(㎏) 

１

6335

0

0

式：

答え：

割合

(まい) 

１

140105

0

0

ふきだしの中に

「もとにする量」,「比べられる量」

のどちらかを書きましょう。➡

？

？

① たろうさんの体重は35㎏、お父さんの体重は63kgです。たろう

さんの体重をもとにした、お父さんの体重の割合を求めましょう。

たいじゅう

② 140まいをもとにした、105まいの割合を求めましょう。

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース>

わ り あ い

わ り あ い



日にち： 月 日

名まえ
９

⑨ 定着

式：

答え：

割合

(cm) 

１

448320

0

0

式：

答え：

割合

(人) 

１

600510

0

0

ふきだしの中に

「もとにする量」,「比べられる量」

のどちらかを書きましょう。➡

？

？

① 320cmをもとにした、448cmの割合をもとめましょう。

② 600人をもとにした、510まいの割合を求めましょう。
わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース>

わ り あ い



日にち： 月 日

名まえ

⑩ 仕上げ

10

① かずさんの学校の５年生の人数は60人で、A地区に住んでいる人は

９人です。５年生の人数をもとにした、A地区に住んでいる人の割合

を求めましょう。

式：

答え：

に ん ず うね ん せ い にんが っ こ う

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

② 320cmをもとにした、416cmの割合を求めましょう。

式：

答え：

わ り あ い もと

ひとち く す

もと

＜筆算スペース＞



日にち： 月 日

名まえ

⑪ 仕上げ

11

② まきさんはサッカーのシュートを20回打って、５回ゴールに入りま

した。シュートの回数をもとにして、ゴールに入った割合を求めま

しょう。

式：

答え：

わ り あ い もと

かい う

か い す う

① 700人をもとにした、980人の割合を求めましょう。

式：

答え：

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース＞



日にち： 月 日

名まえ

⑫ 仕上げ

12

① かずさんの学校の５年生の人数は120人で、そのうちサッカークラ

ブに入っているのは48人です。５年生の人数をもとにした、サッ

カークラブの人数の割合を求めましょう。

式：

答え：

に ん ず うね ん せ い にんが っ こ う

・次の問いに答えましょう。

② 500ｇをもとにした、25ｇの割合を求めましょう。

式：

答え：

わ り あ い もと

＜筆算スペース＞

わ り あ い



日にち： 月 日

名まえ

⑬ 仕上げ

13

② まきさんはサッカーのシュートを60回打って、21回ゴールに入りま

した。シュートの回数をもとにして、ゴールに入った割合を求めま

しょう。

式：

答え：

わ り あ い もと

かい う

か い す う

① 700人をもとにした、980人の割合を求めましょう。

式：

答え：

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース＞



日にち： 月 日

名まえ

⑭ 仕上げ

14

① サッカークラブの人数は72人、野球クラブの人数は60人です。野球

クラブをもとにした、サッカークラブの人数の割合を求めましょう。

式：

答え：

や き ゅ うに ん ず う

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

② 800ｇをもとにした、496ｇの割合を求めましょう。

式：

答え：

わ り あ い もと

もと

＜筆算スペース＞



⑮ 力だめし

15
名まえ

めざせ100点!

・次の問いに答えましょう。（各50点）

② まきさんはサッカーのシュートを50回打って、13回ゴールに入りま

した。シュートの回数をもとにして、ゴールに入った割合を求めま

しょう。

式：

答え：

わ り あ い もと

かい う

か い す う

① 320cmをもとにした、480cmの割合を求めましょう。

式：

答え：

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。（各50点）

＜筆算スペース＞



⑯ 力だめし

16
名まえ

めざせ100点!

① まきさんの学校の５年生の人数は80人で、A地区に住んでいる人は

16人です。５年生の人数をもとにした、A地区に住んでいる人の割合

を求めましょう。

式：

答え：

に ん ず うね ん せ い にんが っ こ う

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

② 340ｍをもとにした、425ｍの割合を求めましょう。

式：

答え：

わ り あ い もと

ひとち く す

もと

＜筆算スペース＞



日にち： 月 日

名まえ
１

① 例題 答え

３÷ 5＝ 0.6

・ゆうこさんは、バスケットボールのシュートの練習をしています。

下の表を見て、シュートした回数をもとにしたときの、シュートが

入った割合を求めましょう。（うすい字はなぞりましょう。）

入った回数
（回）

シュートした回数
（回）

3 5

式：

答え：

わ り あ い

れんしゅう

もとはい

割合

(回) 

１

５３

？0

0

比べられる量 もとにする量

か い す う

ゆうこさんのシュートの練習の記録

した ひょう み

・割合とは？

割合 = 比べられる量 ÷もとにする量

で求められるね！

わ り あ い

わ り あ い

比べられる量が、もとにする量の何倍になるかを表した数を、「割合」といいます。
くら りょう な ん ば い わ り あ い

0.6
比べられる量 もとにする量

く ら りょう



日にち： 月 日

名まえ
２

② 確認 答え

７÷10＝ 0.7式：

答え： 0.7

割合

(回) 

１

10７

？0

0

比べられる量 もとにする量

・たろうさんは、バスケットボールのシュートの練習をしています。

下の表を見て、シュートした回数をもとにしたときの、シュートが

入った割合を求めましょう。（うすい字はなぞりましょう。）
わ り あ い

れんしゅう

もとはい

か い す う

たろうさんのシュートの練習の記録

した ひょう み

入った回数
（回）

シュートした回数
（回）

7 10

・割合とは？

割合 = 比べられる量 ÷もとにする量

で求められるね！

わ り あ い

わ り あ い

比べられる量が、もとにする量の何倍になるかを表した数を、「割合」といいます。
くら りょう な ん ば い わ り あ い

く ら りょう



日にち： 月 日

名まえ
３

③ 確認 答え

18÷30＝0.6式：

答え： 0.6

割合

(回) 

１

3018

？0

0

比べられる量 もとにする量

・みゆきさんは、バスケットボールのシュートの練習をしています。

下の表を見て、シュートした回数をもとにしたときの、シュートが

入った割合を求めましょう。 （うすい字はなぞりましょう。）
わ り あ い

れんしゅう

もとはい

か い す う

みゆきさんのシュートの練習の記録

した ひょう み

入った回数
（回）

シュートした回数
（回）

18 30

・割合とは？

割合 = 比べられる量 ÷もとにする量

で求められるね！

わ り あ い

わ り あ い

比べられる量が、もとにする量の何倍になるかを表した数を、「割合」といいます。
くら りょう な ん ば い わ り あ い

く ら りょう



日にち： 月 日

名まえ
４

④ 確認 答え

160÷100＝1.6式：

答え： 1.6

割合

(人) 

１

160100

？0

0

もとにする量 比べられる量

A地区とB地区の人数

A地区
（人）

B地区
（人）

100 160

・割合とは？

割合 = 比べられる量 ÷もとにする量

で求められるね！

わ り あ い

わ り あ い

比べられる量が、もとにする量の何倍になるかを表した数を、「割合」といいます。
くら りょう な ん ば い わ り あ い

く ら りょう

・A地区には100人、B地区には160人が住んでいます。 A地区をもと

にして、B地区にすんでいる人の割合を求めましょう。

すち く

わ り あ い



日にち： 月 日

名まえ
５

⑤ 定着 答え

式：

答え：

割合

(g) 

１

720600

0

0

式：

答え：

割合

(g) 

１

12024

0

0

720÷600＝1.2

1.2

もとにする量 比べられる量

24÷120＝0.2

0.2

比べられる量 もとにする量

ふきだしの中に

「もとにする量」,「比べられる量」

のどちらかを書きましょう。➡

？

？

① A地区には600人、B地区には720人が住んでいます。 A地区を

もとにして、B地区にすんでいる人の割合を求めましょう。

すち く

② 120ｇをもとにした、24ｇの割合を求めましょう。
わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース>

わ り あ い



日にち： 月 日

名まえ
６

⑥ 定着 答え

式：

答え：

割合

(円) 

１

450270

0

0

式：

答え：

割合

(人) 

１

14049

0

0

270÷450＝0.6

0.6

比べられる量 もとにする量

49÷140＝0.35

0.35

比べられる量 もとにする量

ふきだしの中に

「もとにする量」,「比べられる量」

のどちらかを書きましょう。

？

？

① 450円をもとにした、270円の割合を求めましょう。
もと

② ５年生の人数は140人で、そのうちクラブに入ってい

る人は49人です。５年生の人数をもとにした、クラブ

に入っている人の割合を求めましょう。
わりあい

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース>

わ り あ い

にんずうねんせい は い

ひ と



日にち： 月 日

名まえ
７

⑦ 定着 答え

式：

答え：

割合

(人) 

１

273210

0

0

式：

答え：

割合

(ｍ) 

１

250200

0

0

273÷210＝1.3

1.3

もとにする量 比べられる量

200÷250＝0.8

0.8

比べられる量 もとにする量

ふきだしの中に

「もとにする量」,「比べられる量」

のどちらかを書きましょう。➡

？

？

① A地区には210人、B地区には273人が住んでいます。 A地区を

もとにして、B地区にすんでいる人の割合を求めましょう。

すち く

② 250ｍをもとにした、200ｍの割合を求めましょう。
わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース>

わ り あ い



日にち： 月 日

名まえ
８

⑧ 定着 答え

式：

答え：

割合

(㎏) 

１

6335

0

0

式：

答え：

割合

(まい) 

１

140105

0

0

63÷35＝1.8

1.8

もとにする量 比べられる量

105÷140＝0.75

0.75

比べられる量 もとにする量

ふきだしの中に

「もとにする量」,「比べられる量」

のどちらかを書きましょう。➡

？

？

① たろうさんの体重は35㎏、お父さんの体重は63kgです。たろう

さんの体重をもとにした、お父さんの体重の割合を求めましょう。

たいじゅう

② 140まいをもとにした、105まいの割合を求めましょう。
わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース>

わ り あ い



日にち： 月 日

名まえ
９

⑨ 定着 答え

式：

答え：

割合

(cm) 

１

448320

0

0

式：

答え：

割合

(人) 

１

600510

0

0

448÷320＝1.4

1.4

もとにする量 比べられる量

510÷600＝0.85

0.85

比べられる量 もとにする量

ふきだしの中に

「もとにする量」,「比べられる量」

のどちらかを書きましょう。➡

？

？

① 320cmをもとにした、448cmの割合をもとめましょう。

② 600人をもとにした、510まいの割合を求めましょう。
わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース>

わ り あ い



日にち： 月 日

名まえ

⑩ 仕上げ 答え

10

① かずさんの学校の５年生の人数は60人で、A地区に住んでいる人は

９人です。５年生の人数をもとにした、A地区に住んでいる人の割合

を求めましょう。

式：

答え：

に ん ず うね ん せ い にんが っ こ う

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

② 320cmをもとにした、416cmの割合を求めましょう。

式：

答え：

9÷60＝0.15

0.15

416÷320＝1.3

1.3

わ り あ い もと

ひとち く す

もと

＜筆算スペース＞



日にち： 月 日

名まえ

⑪ 仕上げ 答え

11

② まきさんはサッカーのシュートを20回打って、５回ゴールに入りま

した。シュートの回数をもとにして、ゴールに入った割合を求めま

しょう。

式：

答え：

わ り あ い もと

かい う

か い す う

① 700人をもとにした、980人の割合を求めましょう。

式：

答え：

5÷20＝0.25

0.25

980÷700＝1.4

1.4

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース＞



日にち： 月 日

名まえ

⑫ 仕上げ 答え

12

① かずさんの学校の５年生の人数は120人で、そのうちサッカークラ

ブに入っているのは48人です。５年生の人数をもとにした、サッ

カークラブの人数の割合を求めましょう。

式：

答え：

に ん ず うね ん せ い にんが っ こ う

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

② 500ｇをもとにした、25ｇの割合を求めましょう。

式：

答え：

48÷120＝0.4

0.4

25÷500＝0.05

0.05

わ り あ い もと

＜筆算スペース＞



日にち： 月 日

名まえ

⑬ 仕上げ 答え

13

② まきさんはサッカーのシュートを60回打って、21回ゴールに入りま

した。シュートの回数をもとにして、ゴールに入った割合を求めま

しょう。

式：

答え：

わ り あ い もと

かい う

か い す う

① 700人をもとにした、980人の割合を求めましょう。

式：

答え：

21÷60＝0.35

0.35

980÷700＝1.4

1.4

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

＜筆算スペース＞



日にち： 月 日

名まえ

⑭ 仕上げ 答え

14

① サッカークラブの人数は72人、野球クラブの人数は60人です。野球

クラブをもとにした、サッカークラブの人数の割合を求めましょう。

式：

答え：

や き ゅ うに ん ず う

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

② 800ｇをもとにした、496ｇの割合を求めましょう。

式：

答え：

72÷60＝1.2

1.2

496÷800＝0.62

0.62

わ り あ い もと

もと

＜筆算スペース＞



⑮ 力だめし 答え

15
名まえ

めざせ100点!

② まきさんはサッカーのシュートを50回打って、13回ゴールに入りま

した。シュートの回数をもとにして、ゴールに入った割合を求めま

しょう。

式：

答え：

わ り あ い もと

かい う

か い す う

① 320cmをもとにした、480cmの割合を求めましょう。

式：

答え：

13÷50＝0.26

0.26

480÷320＝1.5

1.5

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。（各50点）

＜筆算スペース＞



⑯ 力だめし 答え

16
名まえ

めざせ100点!

① まきさんの学校の５年生の人数は80人で、A地区に住んでいる人は

16人です。５年生の人数をもとにした、A地区に住んでいる人の割合

を求めましょう。

式：

答え：

に ん ず うね ん せ い にんが っ こ う

わ り あ い

・次の問いに答えましょう。

② 340ｍをもとにした、425ｍの割合を求めましょう。

式：

答え：

16÷80＝0.2

0.2

424÷340＝1.25

1.25

わ り あ い もと

ひとち く す

もと

＜筆算スペース＞


